  Тема.  Джек Лондон. «Жага до життя». Проблеми життя і смерті, дружби й зрадництва у творі. Характеристика героїв твору.
  Мета: формувати уявлення учнів про творчість Джека Лондона; вчити визначати ключові епізоди в оповіданні «Жага до життя», характеризувати образ головного героя; розвивати навички спостережливого читача, уміння влучно висловлювати власну думку; виховувати повагу до людини.

  Обладнання: Портрет Джека Лондона, ілюстрації до оповідання, текст твору.

  Тип уроку:урок вивчення нового матеріалу.
Хід уроку

                                                                     Я зробив людину предметом свого         

                                                                          поклоніння.

                                                                                                           Д.Лондон                 
І. Оголошення теми і мети уроку.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

  1. Слово вчителя.
  Джек Лондон… Мабуть, біля його колиски літали янголи – так багато йому було дано природою. Вдивіться у це обличчя на портреті. Вольові риси і такі ясні дитячі очі. Таким він був у житті: сильна вольова особистість, яка пройшла найсуворіші випробування долею і не зламалась, і водночас добра, щира людина, яка більш за все любила людей і природу.

  2. Поетична хвилинка.

Якщо упав ти раптом низько –


Товариш руку не подав,


То не приймай до серця близько:


Він  душу дияволу продав.


Якщо пішов ти сам в дорогу


І раптом біль тебе дійняв,


Не зупиняйсь на півдорозі –


Якщо у тебе згасла віра,


На прах розсипалась мета –


Вмира остання, знай, надія.


Рятує воля до життя!

  -Який зв’язок між цим віршем і твором, що ми зараз вивчаємо?

ІІІ. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу.те
Слово вчителя. Про життя на Півночі Д.Лондон знав не з чуток. Різних людей зустрічав він на Алясці, різні характери спостерігав. Саме вони пізніше стали героями його оповідань.
  Учень читає початок оповідання.
«Вони ступали, кульгаючи, до річки… Обидва були стомлені й виснажені, з облич не сходив вираз тупого терпіння, що його карбують тривалі незгоди…»
 1. Слово вчителя. Так розпочинається оповідання Д.Лондона «Жага до життя».

  Які знегоди пережили герої? Хто вони і куди прямують? Про що думають? Що згадують? На що сподіваються? Можливо, вони згадують, як тяжко, крупинку за крупинкою, довгими місяцями, а моде, й роками, видобували золото на берегах стрімких і холодних північних річок Аляски? 

А може вони уявляли, як повернуться з мішечками, набитими зернистим золотим піском і самородками, на батьківщину, в Каліфорнію, і заживуть у достатку?
  Але шлях додому був тривалий, важкий і небезпечний. Двоє чоловіків милю за милею долали безкраю північну пустелю, ворожу і безжальну до людей

 2. Створення проблемної ситуації

  Слово вчителя. Я запрошую вас на теоретичне заняття в «Школу виживання», де я в ролі тренера, а ви в ролі здібних і кмітливих вихованців

цієї школи аналізуватимемо оповідання  «Жага до життя».

  Проблемне запитання: що врятувало безіменного героя від неминучої смерті, і чому загинув Білл?
    Розглянувши конкретну історію, ми складемо основні правила поведінки
людини в екстремальній ситуації, що допоможуть їй вижити.

  Словникова робота.

  Екстремальні ситуації – порушення нормальних умов життя та діяльності людини на об’єкті або триторії, викликане аварією, катастрофою, стихійним лихом або іншою небезпечною діяльністю, що призвела до загибелі людей або значних матеріальних збитків.
  -Доведіть, що ситуація, в яку потрапив герой оповідання «Жага до життя», була екстремальною.

  Слово вчителя. Читач розпочинає знайомство з героями оповідання в момент зради одного з них. Білл залишає товариша, який підвернув ногу, і з цієї миті герої долають шлях через північну пустелю самостійно. Ми дуже мало знаємо про те, як ішов Білл. Але ми знаємо напевно: Білл ішов дорогою смерті
  Ми обираємо з вами дорогу життя і пройдемо нею разом із безіменним героєм, щоб навчитися в нього таємниць виживання. Спробуємо скласти формулу «перемоги героя» та «поразка Білла».
  Робота з текстом оповідання.
  Формування «Правил виживання людини в екстремальних умовах»

(Правила учні записують у зошит)

-Чому після того, як Білл покинув героя напризволяще, той відчув страх?
-Що значить для героя рушниця? Чому він її не залишив, адже вона тільки заважала: була досить важкою, без набоїв? (Рушниця – це надія на порятунок).
-Доведіть, що надія рятує героя від відчаю та допомагає перемогти?
  Правило №1. Не втрачай надію!

- Розкажіть, як герой використовував сірники.

- Яке значення має вогонь для мандрівника? (Це можливість зігрітися, висушити мокре взуття, випити гарячої води, багаття – порятунок від диких звірів).

  Правило № 2. Потурбуйся про те, щоб у тебе була можливість розвести вогонь.

· Як герой бореться з голодом?
· Як у пошуках їжі проявляються риси сильної людини? (Не кориться обставинам, не відступає, не опускає рук, добивається свого).
· Чому він примушує себе їсти навіть тоді, коли не відчуває голоду?

  Правило № 3. Щоб вижити, необхідно їсти!

· Розкажіть про зустріч героя з ведмедем.

· Що допомогло знесиленій, напівживій людині перемогти грізного звіра? Зачитайте уривок.

· Чому вовки обминали його?

· Чому хижі звірі сприймали героя як «дивну», «загадкову істоту», яка буде дряпатися і кусатись?
· Яка природа цієї сили? (Це сила людського духу)
  Правило № 4. Не виказуй страх перед хижим звіром! Не тікай! Людина сильніша за звіра!

· Як ви думаєте, чи просто було героєві відмовитися від золота, яке він з такою впертістю ніс? Чи відразу він це зробив? Зачитайте уривок, що підтверджує ваш висновок.

· Чи можна вважати відмову героя від золота виявом його сили? (Безперечно, золото – це великі можливості для людини. Відмовитися від золота могла лише морально сильна людина).
· Чому герой викинув золото, залишивши «решту речей», а не навпаки?

· Що для нього значили рушниця, ніж, відерце, залишки ковдри?

  Правило № 5. Найбільша цінність людини – життя! Відмовся від усього, що заважає боротися за життя!

· Герой Джека Лондона обрав дорогу життя, іншою дорогою пішов Білл. Зачитайте епізод, у якому герой натрапляє на кістки Білла.

· Чи були поблизу кісток інші речі, крім золота? Про що це свідчить? (Білл поставив на перше місце золото, віддав перевагу матеріальним цінностям і програв).
· Який учинок Білла свідчить, що він утратив людську сутність?

· Доведіть, що герой не втрачає силу духа і зберігає людську сутність. (1.Сила духу –не здався, чіплявся за життя, напівживий повз до корабля, переміг хворого вовка. 2.Людська сутність – «не візьме золота, не смоктатиме Біллових кісток»)
·   Правило № 6. Бережи людську сутність!
  Підбиття підсумків заняття в «Школі виживання».

  Складання формул:

  1.Перемога героя = людська сутність+сила духу + любов до життя.
  2.Поразка Білла = хижацька сутність+слабкість духу+любов до золота

 - Складання схеми «Кола Вена»

Проблемне запитання. Поясніть, чому лондонівський герой безіменний? (Узагальнений образ Людини, яка здатна подолати  труднощі, здатна перемогти життєві обставини , перемогти себе і навіть смерть) 
V. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Робота з епіграфом.
«Я зробив людину предметом свого поклоніння», - стверджував Джек Лондон.

-За що саме людина гідна поклоніння?

2. Словесне малювання.

-Якби ви отримали завдання створити пам’ятник, що символізував би любов людини до життя, який момент з оповідання Д.Лондона ви запропонували б зафіксувати в бронзі?

VІ. Підсумок.

- Тип людини, зображений Дж.Лондоном, є і в українській літературі. Візьмемо для прикладу оповідання О.Довженка «Воля до життя». Що спільного має герой цього оповідання Іван Карналюк з безіменним героєм  Джека Лондона.? (Обидва герої виграли битву зі смертю. На кону стояло найдорожче – життя).
4. Слово вчителя. Вирішальним фактором у боротьбі за життя, за перемогу стають не матеріальні цінності, а духовні якості людини, її воля. Письменник зображує не просто людину, а особистість. Герой перемагає, адже його воля до життя величезна. А життя ніколи не було легким. Випробування очікують і нас, і саме такі герої, як Іван Карналюк, як безіменний герой Джека Лондона допомагають нам вийти переможцями зі складних ситуацій, нагадують про величезне призначення – бути Людиною. 

VІІ. Домашнє завдання.

 1. Скласти сенкан до оповідання Джека Лондона «Жага до життя».

 2.Намалювати ілюстрації до оповідання, дібрати до малюнка цитату з твору.
Ставівска загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів
Джек Лондон. «Жага до  життя». 
Проблеми життя і смерті, дружби й 
зрадництва у творі
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